



建设银行广东省分行: 做好金融五篇大文章 助力湾区金融高质量发展

建行广东省分行深耕金融工作,努力做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,主动当好服务大湾区高质量发展的先锋队、排头兵,为科技强省建设添能蓄势,助力制造业当家立柱架梁,截至10月末,分行对公贷款余额已超1.3万亿元,近五年累计向大湾区投放贷款超5.9万亿元。

建行广东省分行成立总行级科技金融创新中心,在20个地市开展技改服务地市行活动,落地全国首笔科技创新再贷款、数据知识产权融资贷款。与绿色金融研究机构合作开展绿色金融、转型金融研究,体系化推进标准建设,编制并对外披露碳信息报告,创新推广绿色气候贷等。

建行广东省分行通过持续丰富产品供给,将金融服务资源进一步向个体

工商户、农户、新市民等群体倾斜,创新数字普惠新模式,形成小微企业立体式全息画像,提高普惠信贷适配性。与此同时,该行在全省近二十个地市打造了23家标杆适老化网点、4家无障碍服务示范网点。

在数字金融上,该行通过推进“数智领航100”平台场景建设,形成茂名东江八点夜市等样板间,联合头部家电生产销售企业推出“粤消费·焕新家”家电以旧换新专项行动,“建行生活”注册用户超1200万户,今年以来促成使用数字人民币消费笔数超6200万笔,消费金额超110亿元。



年度最有影响力品牌



邮储银行广州市分行: 立足大型零售银行定位 写好五篇大文章邮储答卷

邮储银行广州市分行立足服务“三农”、城乡居民和中小企业的大型零售银行定位,持续传递和践行“绿色让生活更美好”的品牌主张,写好金融五篇大文章的邮储答卷,助力广州加快建设以科技创新为引领的现代化产业体系,为社会发展贡献“邮储力量”。

串联珠江两岸的深中通道于今年6月正式开通,通车后深圳到中山的通行时间由2小时缩短至30分钟,是粤港澳大湾区重大交通基础设施项目之一。作为深中通道项目的合作银行之一,邮储银行广州市分行为该项目的建设提供了有力的信贷支持,签约总金额达50亿元。截至2024年上半年,该行主动融入粤港澳大湾区建设新格局,聚焦重大项目建设,为粤港澳大湾区基础设施相关集团客户授信超3200亿元,合同签署超1100亿元。

今年以来,邮储银行广州市分行持续加大对中小微企业的支持力度,扎实践行普惠金融战略,不断提升金融服务质效,赋能企业高质量发展。在金融数

字化转型新形势下,邮储银行广州市分行积极探索以数字化生态经营引领业务转型发展新模式,创新构建“融资+融智”的科创金融服务模式,打造了“U益创”科创金融服务品牌。截至2024年上半年该行累计向科创企业放款近13亿元。

邮储银行广州市分行紧紧围绕“百县千镇万村”高质量发展工作大局,加快农业特色产业贷推广力度,根据广州市内不同专业市场的产业特点,设计了多种产业贷贷款模式,批复了“预制菜行业”“农副产品批零行业”“粮油行业”等特色产业贷项目。截至今年上半年,邮储银行广州市分行产业贷结余已超过10亿元,向专业市场投放的信用贷款超过2亿元,服务的商户超过1000户。



年度最有影响力品牌

年度最佳普惠金融奖

年度最佳新质生产力赋能奖



邮储银行广州市分行: 护航广州高质量发展,写好“五篇大文章”邮储答卷

金融是国家经济的血脉,是国家核心竞争力的重要组成部分。中央金融工作会议系统提出,做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融“五篇大文章”,进一步明确了金融业在助力经济结构优化过程中的发力点。邮储银行广州市分行传承中国邮政百年血脉,根植普惠金融基因,坚持以“价值创造”为核心,今年以来坚定不移地提能力、谋创新、强管理,在服务广州经济社会高质量发展过程中保持了行稳致远的战略定力。

写好科技金融大文章 为创新发展聚力赋能

“在今年的半年度结算中邮储银行为我们成功开立银行承兑汇票,大大减轻了流动资金支出,资金使用效率得到有效提高。”佳都科技股份有限公司(以下简称“佳都科技”)相关负责人提到邮储银行赞不绝口。

佳都科技扎根粤港澳大湾区30余年,是广东省战略性新兴产业集群重点产业链首批链主企业、广州市人工智能和轨道交通产业链“双链主”企业。邮储银行广州市分行成立产业链专项小组对该企业进行深入剖析及走访,并结合企业实际需求,提供综合金融服务方案,截至目前已为该企业成功开立数亿元银行承兑汇票,助力企业高质量发展。

科技金融是推动企业创新发展的基础支撑。邮储银行广州市分行聚焦科技型企业全方位金融需求,打造专营科技支行+科技金融服务人员的科技金融服务体系,创新构建科技型企业创新能力评价体系,进一步丰富“看未来”审查分析方法、“技术流”评价体系,服务技术实力强、成长潜力大的“高成长型”科技型企业。截至今年8月末,累计服务广州市科技型企业近620户,融资金额超75亿元。

写好绿色金融大文章 为绿色发展增色添彩

近年来,邮储银行广州市分行积极

提升“绿色银行”品牌,致力于成为市场一流的绿色金融综合服务供应商和区域绿色金融先行者。截至今年8月末,该行绿色贷款余额超130亿元,较年初增长近25%,绿色贷款发展势头迅猛。

该行打破“流贷+固贷”的传统思维,积极发展底层资产为投向农村户用分布式光伏项目的供应链融资,在2023年9月成功推动邮储银行全国首笔15年期有追索权融资租赁保理业务的落地,有效调节了资产期限结构,开辟了供应链授信业务的新通道。

写好普惠金融大文章 金融活水润泽千企万户

“公司今年的订单达到了7000多万元,比去年增加80%以上!”广州中光电气科技有限公司总经理邱续东欣喜道。扎根广州黄埔区的中光电气,从2007年成立至今,凭借在电力行业多年的经验积累,如今已成为专业从事防雷产品的研发、制造和销售一体化的高新技术企业。随着企业的创新发展,订单量也不断增多,今年上半年,中光电气急需资金向上游采购大量原材料。邮储银行广州市分行在了解到企业资金需求后,于今年4月采用“产业e贷”业务模式为企业成功发放500万元纯信用贷款,缓解了企业发展的“燃眉之急”,助力企业在技术研发上实现新突破,加快发展新质生产力。

今年以来,邮储银行广州市分行持续深化普惠金融长效机制建设,着力提升“三农”及小微金融领域服务质量,致力于把普惠金融打造为最大的特色和最突出的优势。截至今年8月末,普惠型小微企业贷款余额超300亿元,服务超1.28万户中小微企业。

写好养老金融大文章 全面助力客户养老升级

今年以来,为持续做好养老金融服务,邮储银行广州市分行全面构建“三横三纵”的立体式养老金融体系。围绕养老金金融、养老服务金融、养老产业金融,打造“U享未来”个人养老金品牌;合理调整网点布局,增配老花镜、轮椅等助老硬件设施,完善老年人绿色通道,提升养老保险。同时,为推介邮储银行养老金融差异化优势,积极参加养老金政策宣讲活动,累计为500多家单位企业近千人次提供养老保险现场宣讲咨询服务。此外,为进一步提升“一老一外”人群支付便利性服务,该行持续扩大提供外币兑换服务的网点覆盖范围,不断提升外币兑换业务的服务质量,加大“零钱包”投放量等,为境外来穗人员、老年人等重点客户群体,提供更加优质、高效、便捷的支付服务。截至今年9月,该行个人养老金结算户数超11万户,累计缴存金额近1500万元。

写好数字金融大文章 推动服务质效升级

身处数字化变革浪潮当中,邮储银行广州市分行持续深耕数字化转型。今年以来,该行持续加大网点智能化建设,以科技手段赋能传统网点向智能化、综合化、数字化转型,持续推进网点转型,打造云柜作业模式,提升智能化服务水平。

在线上,该行不断拓展代发工资、会费、税收缴纳等各类民生服务,让邮储银行手机银行成为非接触式金融服务的“窗口”。此外,该行积极应用互联网、大数据技术,综合应用企业征信等数据,研发推出了针对小微企业法人客户的线上小微易贷产品,满足科创、税务、政采、抵押、保证等十多个业务场景不同行业、不同生命周期中小微企业的资金需求,数字赋能解决小微企业“融资难、融资贵”难题。截至今年8月末,该行累计发放小微易贷超140亿元,累计发放极速贷近580亿元,累计服务广州市小微企业近1800户,服务个体工商户和小微企业主超14000户。

未来,邮储银行广州市分行将坚持立足服务“三农”、城乡居民和中小企业的大型零售银行定位,持续传递和践行“绿色让生活更美好”的主张,写好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融五篇大文章的邮储答卷,助力广州加快建设以科技创新为引领的现代化产业体系,为社会发展贡献“邮储力量”。